Протокол № 4 от _27_марта 2015 г.
Присутствовали: Батурина О. А., Дворянкина В. А., Омельчук С. Н., Штеле И. А., Грушка Н.А, Грушка Е. А, Босяченко А. В, Авдиенко Т. Н., Ситникова З.Д
Вопросы для обсуждения:
1. Создание условий для полноценного интеллектуального и творческого развития учащихся младших классов, их успешной адаптации в образовательной и социальной среде.
2. Содержательное и методическое  обеспечение занятий  внеурочной деятельностью. 
3. Отслеживание формирование УУД через внеурочную деятельность. 
4. Мониторинг эффективности и предполагаемые  результаты в ходе реализации внеурочной деятельности
По первому и второму вопросу слушали заместителя директора по воспитательной работе Ситникову З.Д . Она рассказала об условиях для полноценного интеллектуального и творческого развития учащихся младших классов, их успешной адаптации в образовательной и социальной среде. Также она сообщила:
«При организации внеурочной деятельности обучающихся в школе использованы собственные ресурсы. Дети идут на занятия по выбору в зависимости от своих интересов. Для ребенка создается особое образовательное пространство, позволяющее развивать собственные интересы, успешно проходить социализацию на новом жизненном этапе, осваивать культурные нормы и ценности. Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в  нашем образовательном учреждении и предоставляет обучающимся возможность выбора  занятий, направленных на их развитие. Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, сформировано с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и реализуется посредством различных форм организации.                                               Содержательное и методическое  обеспечение занятий  внеурочной деятельностью детей  осуществляется через утверждённую программу курса внеурочной деятельности, оформленный журнал внеурочной деятельности.»
По 3 вопросу выступила Батурина О. А. (выступление прилагается).
По 4 вопросу выступление Штеле  И.А. (выступление прилагается).
Постановили:
1. Выступления и рекомендации Ситниковой З.Д принять к сведению.
2. Каждому классному руководителю составить план отслеживания эффективность и продуктивность внеурочной деятельности
3. На конец года провести диагностики и проанализировать эффективность и продуктивность внеурочной деятельности.
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